

2008年,菏泽姑娘罗璇经过层层选拔成为北京奥运会颁奖礼仪专业志愿者。14年来,她与奥运的情缘一直延续着,今年又成为国家游泳中心场馆运行团队工作人员为冬奥会提供服务保障工作——

罗璇的两次奥运情缘



罗璇在2022北京冬奥会赛场内拍照留念 (资料片)

2022北京冬奥会正如火如荼地进行着。来自世界各国的运动员们在赛场上激情拼搏刷新成绩的背后,离不开志愿者和工作人员细致入微的服务保障。

今年34岁的菏泽姑娘罗璇,现任国家游泳中心场馆运行团队场馆通信中心经理,继2008年以夏季奥运会国家体育场“鸟巢”颁奖礼仪志愿者服务奥运会、残奥会之后,与奥运会再续前缘,今年以北京冬奥组委国家游泳中心场馆运行工作人员为冬奥会提供服务保障工作。

近日,记者连线了菏泽姑娘罗璇,听她讲述自己与奥运会的两次情缘。

“国家游泳中心在北京冬奥会和冬残奥会中承接的是冰壶和轮椅冰壶的比赛项目,是本届赛事运行时间最长的场馆之一,为了保障场馆的运行和比赛时不出任何纰漏,尽管每天都工作到很晚,也很累,但我却感到非常充实!特别是在比赛期间,当看到来自全世界的体育健儿们在赛场上激情拼搏刷新成绩,就感到一切的付出和努力都非常值得!”罗璇说。

时光追溯至2008年北京奥运会,当时的罗璇还是中华女子学院艺术系艺术设计专业的大三学生,当她听说奥运会、残奥会招收志愿者,就通过学校报了名。经过三个月的刻苦训练和多轮选拔,她最终脱颖而出,成为国家体育馆“鸟巢”的颁奖礼仪专业志愿者。

“还记得那个夏天,我身穿温润典雅的‘玉脂白’颁奖礼服,在‘鸟巢’场地中,一次次圆满完成颁奖任务。微笑的表情、步幅的大小、入场的路线,直到现在我都熟稔于心。我更忘不了在颁奖训练场上,那个脚上磨出血泡,浑身被汗水浸透却咬着牙仍在一遍遍坚持练习的自己。”罗璇说,她当时负责的是托盘礼仪,为加强训练,她每天都会在托盘里放4瓶矿泉水保持站姿一小时,并始终保持微笑。现在想想,真是一段既艰苦又美好的回忆!她的这种奉献、果敢和坚毅的性格,不愧是从军营长大,受其父亲罗衍宽军人气质影响的结果,2021年她的父亲发挥其书法特长将十余幅《沁园春·雪》毛体书法作品捐赠给

北京奥组委为冬奥会场馆文化环境建设做出了应有的贡献,体现了父女同心助力冬奥的奉献情怀。

“服务2008年奥运会、残奥会的经历,让我收获很多,这段经历成为我最珍贵的一段青春记忆,更是我奥运情结的缘起!”罗璇表示,从2008到2022,她与奥运的故事一直在延续着。大学毕业后,在老师引荐下,自己带着心中的“奥运情结”,毫不犹豫地加入了水立方的大家庭,参与到后奥运时代场馆赛后运营中来,也续写着自己与奥运的故事。

“水立方是传奇的地方,是燃烧青春的地方,更是我努力追随奥运梦想的地方。在这里,我见证了北京申冬奥的成功和水立方变成‘冰立方’的传奇,更领略到了这座蓝色水晶宫所体现出的中国智慧和中国方案。”罗璇说,一个个成功的画面和精彩的时刻,都充分体现了中华民族敢于攀登、把不可能变成可能的胆魄与智慧。让她作为一名中华儿女倍感自豪和骄傲!也激励着她更加努力的工作,2014年她被评为北京市优秀共青团员。

2020年,因其对工作认真负责、兢兢业业,罗璇被选调到北京冬奥组委场馆管理部工作。随着当时冬奥会一天天临近,她在兼顾水立方场馆日常运行工作的同时,开始协助运行团队秘书长进行场馆运行保障工作。2021年还被选为北京冬奥宣讲团成员,结合亲身经历,讲述冬奥故事、传递奥运精神,为中国的冰雪运动推广助力,点燃奉献冬奥的热情!为此她获得了“2021北京榜样”特别奖荣誉。

罗璇说,两次的奥运经历都是自己的高光时刻,她相信与奥运的情缘未来还会一直延续下去。“精彩、非凡、卓越”是奥运人的奋斗目标。作为一名既参与了夏季奥运会,也参与了冬季奥运会的“双奥人”,她将继续以赤诚之心传承奥运精神,全力保障北京冬奥会成功举办的同时,带着这份光荣而又艰巨的使命,不断向前,在工作岗位上挥洒汗水,去迎接新的挑战。

记者 时苏建

公交车上的温暖

“大爷,我来扶您上车,这里有台阶,请您慢点……”近日,菏泽公交集团48路司机田玉平在到达牡丹区公安局站点时,发现站台上有一位拄着拐杖的老人正在摸索着前行,意识到这位老人应该是位盲人,便立即离开驾驶座位,将老人搀扶到车上,并帮他安排好了座位,等他坐稳后,田师傅还不忘贴心地询问其下车站点,并嘱咐他不要随意走动。

当车辆抵达市区黄河路昆明路西口站点时,老人准备下车,田师傅将车停稳后又快步走到老人身边,搀扶着老人将其安全送下车后才回到车上继续运营。

“司机师傅好样的,虽然看似是一件小事,但是你的举动却温暖了大家的心窝。”在公交车上

的市民刘女士夸赞,得到全车人的认同。

“您稍等,我来扶您上车……”近日,公交司机张延敏在三角花园站点停靠时,发现一位老人走路颤颤巍巍,于是立即搀扶老人上车坐好。

张延敏小心搀扶老人到空位坐下后,座位有点高,担心车辆行驶过程中老人坐不稳,他又搀扶起老人,和一位热心乘客交换了位置。老人下车时,张延敏再次离开驾驶室,将老人扶下车。目睹这一幕的车上乘客纷纷对他竖起大拇指。

连日来,菏泽公交集团涌现出许多好人好事,驾驶员师傅英勇救火、帮助行动不便的乘客、护送学生回家……在人需要帮助的时候,能毫不犹豫地伸出双手,公交司机们的爱心让市民们看到了这座城市的温暖。

记者 全志华

山东省特色小镇清单公布

我市上榜5个

本报讯(记者 李若生)近日,山东省政府办公厅发布《关于公布山东省特色小镇清单的通知》,确定将济南市商河县玉皇庙镇玻璃智造特色小镇等93个特色小镇纳入省特色小镇清单统一管理。其中,我市5个特色小镇上榜。

我市上榜的特色小镇分别是:杜堂汽车特色小镇、鲁西南记忆特色小镇、郓城水浒旅游特色小镇、E裳特色小镇、金山文旅特色小镇。

通知要求,各级、各部门要准确把握特色



◆2月15日起,菏泽高新区综合监管部组织专项执法小组,对辖区内学校食堂持续开展全覆盖检查。检查中,执法人员重点对学校食堂环境卫生、食堂仓库环境卫生、每餐食品留样、餐饮具清洗消毒及从业人员的健康情况、“互联网+明厨亮灶”使用情况等进行检查。针对检查中发现的问题,执法人员当即提出整改意见,要求相关单位在规定时限内完成整改,切实消除食品安全隐患,保障师生饮食安全。

记者 王燕 摄

花 冠 鲁 雅 香
年 份 老 酒 在 花 冠

花冠鲁雅香

点滴尽老酒

花冠集团酿酒股份有限公司
地 址: 山东省菏泽市巨野县花冠路花冠集团



购酒认准
花冠集团
京东自营店



热烈祝贺菏泽市第十四次党代会圆满成功